



◆保安局及轄下紀律部隊在全民國家安全教育日舉行升旗儀式。



全民同心 維護國安

今日是全民國家安全教育日，保安局局長鄧炳強指今年正值總體國家安全觀提出十周年，加上《維護國家安全條例》上月順利通過，與香港國安法、其他相關本地法例和現行維護國家安全的機制相輔相成，形成全面而有效的維護國家安全之法律制度，令今年的全民國家安全教育日別具意義。他強調會繼續積極推動國安教育，深化市民對國家安全的認識。



《香港國安法》網上虛擬展覽



◆紀律部隊和輔助部隊在全民國家安全教育日舉行開放日。

今年要數維護國家安全的頭等大事，一定是《維護國家安全條例》的訂立。鄧炳強說：「該條例今年3月23日正式生效，標誌着香港特區完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任，完成了歷史使命，國家安全得到有效保障。香港可以無後顧之憂，全力聚焦發展經濟，改善民生。」

條例高質不馬虎 九成八支持顯民意

是次立法極有效率，但鄧炳強指出這不代表過程馬虎，律政司和保安局的團隊均全心全力草擬公眾諮詢文件和條例草案。他坦言感到自豪的是公眾諮詢中

收到的13,000份意見書當中，有98.6%屬支持及提出正面意見，顯示立法有很強民意支持。

被問到立法過程的難忘事，鄧炳強憶述在公眾諮詢後，團隊連續幾晚留守辦公室，為的就是思考如何將市民具建設性的意見加入條例草案之中。

他強調最後訂立的條例非常高質量，「法律條文仔細清晰，不但罪行元素及適用對象和範圍清晰，市民不會誤墮法網，條例亦提供適當的例外情況及免責辯護，而刑罰與刑責亦相稱。整條條例完整地體現特區政府在維護國家安全時，亦尊重和保障人權，並堅持法治原則。」

積極推動國安教育

成功訂立《維護國家安全條例》是國安工作的里程碑，但鄧炳強認為這並不代表就能一勞永逸，「特區政府會繼續積極維護國家安全，全力推動國安教育，將信息更有效地傳遞給不同社群，特別是年輕人，因為只有全民同心，國家安全才能得到有效維護。」

深化虛擬展覽 擬增動漫元素

為響應全民國家安全教育日，鄧炳強說保安局今日帶領轄下紀律部隊在香港警察學院舉行升旗儀式，過去兩日亦首次安排全部八支紀律部隊和輔助部隊舉行開放日，加深市民對各部隊的認識，及了解它們維護國家安全的工作和成果。

除了通過紀律部隊青少年團、和教育局舉辦「國家安全齊參與」計劃外，鄧炳強指保安局今年亦與律政司、教育局和善德基金會合辦「全港學界國家安全常識挑

戰賽」，將國民教育和國家安全教育做得更深更廣。他樂見挑戰賽得到老師和同學的熱烈響應，有超過10萬名中、小學生參與，而比賽過程的精華片段亦製成一系列節目在電視播放，宣傳國家安全信息。

他說來年其中一個目標是繼續深化網上虛擬展覽，加入《維護國家安全條例》相關資訊，讓市民可以更容易了解法例內容；並新增手遊和動漫元素，加強對青少年的吸引力。

《香港國安法》
主要條文

◆香港國安法網上虛擬展覽將加入《維護國家安全條例》相關資訊，讓市民更容易了解條例。



全民
國家安全教育日
NATIONAL SECURITY
EDUCATION DAY

總體國家安全觀 10th Anniversary 周年

A HOLISTIC APPROACH TO NATIONAL SECURITY
2024.4.15



國安處舉報熱線

微信官方帳號 「香港警務處國家安全處」

電郵地址 nsd-public@police.gov.hk

短訊號碼 62717171



舉報電郵



微信官方帳號



短訊號碼